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Будівельні норми та Кодекс цивільного захисту малюють ідилічні картини

підземних бункерів із триденним запасом провізії, вентиляцією та кімнатами для

сну, реальність українських міст у червні 2026 року вперто тримається на

чесному слові та правилі двох стін. Заява Академії будівництва про те, що лише

кожне десяте сховище в країні реально відповідає базовим вимогам безпеки,

перетворює пошук прихистку під час повітряної тривоги на класичну гуманітарну

рулетку. Мешканцям лівобережних станцій метро та панельних багатоповерхівок

радять покладатися на заглиблення в землі та сходові клітини, наочно доводячи:

за роки великої війни філософія вітчизняного будівництва змінилася лише в

кабінетах експертів, а порятунок від уламків скла на відстані кілометра від

вибуху все ще залишається особистою справою кожного громадянина.

За вимогами Кодексу цивільного захисту України людина повинна мати змогу

перебувати в укритті протягом 48-72 години. Там повинно бути місце для

харчування, сидіння, сну тощо. Також мусить бути вентиляція і як мінімум два

входи-виходи. І цим вимогам відповідає лише 10% укриттів, зазначає в ефірі

Українського Радіо директор науково-технічного центру Академії будівництва

України Іван Перегінець.

Глибокі станції метро разом зі стаціонарними укриттями є найбільш надійним

захистом під час повітряних атак. Також як укриття можна використовувати

підземні переходи. Проте від прямого влучання КАБу чи балістичної ракети вони

не захистять. Якщо ж поруч немає жодного укриття, слід скористатися правилом

двох стін, яке принаймні захистить від уламків скла, радить Перегінець.

Глибокі станції метро разом зі стаціонарними

укриттями є найбільш надійними

Чи захищають неглибокі станції метро від влучання балістичних ракет?

В умовах сучасної війни абсолютної безпеки не існує ніде. Ми розуміємо, яка

величезна кінетична сила цих ракет. Тому мова може йти про те, який рівень

ризику ми маємо, перебуваючи в тому чи іншому місці під час вибуху таких ракет.

Безумовно за статистикою станції метро, крім стаціонарних великих укриттів є

найбільш надійними. Остання атака показала ці ризики. Важлива також глибина

залягання станції метро. Станції лівого берега в цьому сенсі менш надійні.

Від прямого влучання КАБу чи балістичної ракети

підземний перехід не захистить

Наскільки підземні переходи є надійними укриттями під час повітряних атак?

Якщо ви чуєте вибух, ви маєте знайти якесь заглиблення на землі, умовне укриття,

яке буде нижчим за рівень землі йі лягти туди. Тому підземні переходи також

можуть бути укриттями, які захистять від вибухової хвилі, уламків, осколків

тощо. Звісно, від прямого влучання КАБу чи балістичної ракети підземний перехід

не захистить. Проте залишаючись на поверхні чи в квартирі ,людина має набагато

вищий ризик бути враженою.

Іван Перегінець. Фото: I-UA.tv

Лише 10% укриттів відповідають вимогам Кодексу

цивільного захисту

Що можна сказати про підвали в житлових будинках та паркінги? Наскільки вони

надійні як укриття?

Усе залежить від типу конструкції. Важливо, щоб в таких укриттях було

щонайменше два виходи. Також слід враховувати наслідки не лише влучань, а й

наслідки пожеж та руйнувань входів-виходів. У Києві близько 5 тисяч укриттів,

більшість з яких це підвали житлових будинків.

Якщо це підвал панельного будинку, то перебування в ньому доволі небезпечне.

Якщо ж будинок монолітний, то підвал в ньому може бути відносно безпечним

укриттям з урахуванням вентиляції та пожежних виходів. На жаль, лише 10%

укриттів відповідають цим вимогам.

В укритті людина повинна мати змогу перебувати 48-72 години. Там повинно бути

місце для харчування, сидіння, сну тощо. Тобто 10% – це ще дуже добре. Ця війна

змінює філософію і принципи будівництва житлових споруд, зокрема приміщення

подвійного використання. Це питання національної безпеки. Ми втрачаємо людей.

Модульні наземні укриття та правило двох стін

Як захищатися від небезпеки, якщо поруч немає укриттів?

У приватному будинку бажано спуститися в підвал. Також для приватних будинків

є варіанти наземних модульних укриттів. Також можна використовувати правило

двох стін, яке принаймні захистить від уламків та осколків. Дуже багато поранень

люди отримують від вибухових хвиль, які розбивають шибки на відстані більше

кілометра від епіцентру вибуху. Можна виходити на сходові клітини. Проте там

існує ризик задимлення.
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